

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4556期

2024年5月

星期三

8

甲辰年四月初一

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

公益宣传



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

李明俊调研我县文物保护传承利用工作

5月4日,市长李明俊到我县调研文物保护传承利用工作。他强调,要切实加强文物安全保护,全面排查整治文物古建筑消防安全隐患,挖掘利用好文物和文化遗产的多重价值,持续提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,让历史文化遗产在新时代不断焕发新的生机与活力。县委书记王代强,县委副书记、县长刘海亮陪同调研。

李明俊先后到清凉寺汝官窑遗址展示馆、宝丰汝窑博物馆,实地察看文物保护现状、古建筑维护、消防设施配套、电力线路规范使用等情况,详细了解文物的历史背景和文化脉络、日常保护管理、古建筑消防安全、应急预案制定完善等情况。

李明俊强调,要认真学习贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示和省委常委会(扩大)会议精神,树牢底线思维、极限思维,始终把安全生产工作牢牢抓在手上,切实增强风险意识,强化履职尽责,突

出重点场所、重点时段、重点领域,加强全过程管控、全领域排查、全方位治理,持续补短板、强弱项,坚决筑牢安全防线、守住安全底线。要切实加强文物保护单位和古建筑的日常管理,加大防火巡查检查力度,规范电力线路和用电设施,配齐消防配套设施,及时全面消除风险隐患,强化消防培训和应急实战演练,建立健全安全管理长效机制,确保文物古建筑安全万无一失。要持续提升文物保护利用水平,坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的文物工作方针,着力做好保护传承,注重挖掘文物的多重价值,切实抓好开发利用、强化宣传推介,推动文旅融合发展,真正把鹰城宝贵的历史文化遗产保护好、传承好、利用好,让文物保护成果更好惠及人民群众、赋能经济社会发展。

李明俊还实地调研了旅游线路规划推介、和美乡村建设等工作。

(张克勋 朱亚旭)

通过省级农业农村领域标准化示范项目验收

龙王沟乡村振兴示范区

4月28日,受河南省市场监督管理局委托,由安阳市市场监管局和周口市市场监管局组成的专家组对我县龙王沟乡村振兴示范区农业农村领域标准化示范项目进行审核验收。

专家组依据验收细则,通过召开会议、听取工作汇报、观看PPT、查阅文件资料、实地查看、座谈交流、测评打分等方式对龙王沟乡村振兴示范区标准体系构建、标准研制与修订、标准化宣传、标准的应用、工作模式及机制、创建综合效果、创新发展等标准化体系运行及管理情况进行了评价。

经过评审,专家组对我县标准化示范项目建设工作给予充分肯定。一致认为,龙王沟乡村振兴示范区标准化示范项目在五大振兴方面特色明显、标准完善、成效显著,能够满足评审标准要求,同意通过省级农业农村领域标准化示范项目考核评审验收。

近年来,在县委、县政府的大力支持下,县市场监管局高度重视标准化的基础性、战略性、引领性作用,围绕新兴产业、现代农业和现代服务业等重点领域,大

力实施标准化战略,深入推进“标准宝丰”建设,积极指导和帮助符合申报条件的企事业单位申报省级标准化示范项目,通过科学构建标准体系,补充完善重要标准,推动高质量标准实施,以高质量标准体系赋能经济社会高质量发展。下一步,县市场监管局将持续加大对省级标准化示范项目的培育和支持力度,指导龙王沟乡村振兴示范区进一步完善标准体系,紧紧围绕乡村振兴,采取“党委领导、政府主导、群众主体、社会参与、市场运作、农文旅融合发展”的工作模式,以项目为抓手,积极推进示范区特色产业发展,通过一产强、二产精、三产广的融合式发展,提升产品竞争力,让标准化示范项目建设成果真正惠及于民。

(常志红)

翟集庙会·非遗赋能「庙」趣横生

5月6日,农历三月二十八,是李庄乡千年古村落翟集村的老日子会(庙会),吸引了成千上万的游客和村民前来赶会。县领导王浩、肖志举、申红霞、阿卫国、李俊杰、杨淑祯、潘廷韬等参加活动。

根据平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心《宝丰县乡村集镇“老日子会”文化赋能计划》,李庄乡利用传统庙会,促进非遗项目保护传承、展示展演融入乡村集市、传统庙会活动,延续中国传统村落发展活力,赋能乡村振兴,助推文旅融合。

当天,阳光明媚,在人从众的集会上,有你方唱罢我登场的大戏演出,有妙善观音传说故事会,有当地的传统游艺活动,有省级非遗项目经担舞表演,同时也有五十余家醋企在庙会上集中展销。

“我们这里的庙会历史悠久,以前是南来北往的经济中心。现在庙会上不仅可以看大戏、逛非遗大集、沉浸式参与民间艺术队伍的表演,更有跳房子、投壶、抓子儿等有趣的传统游戏可以参与,赶庙会好像回到了小时候,充满了乡愁,心里非常高兴。”翟集村一位村民说。(下转第二版)

集体生日宴 情暖老人心



5月6日,一场别开生面的老年人集体生日宴在观音堂林业生态旅游示范区滴水崖村幸福院举行。20位本月生日的60岁以上“寿星”欢聚一堂,吃蛋糕、看表演,颂党恩。志愿者还给“寿星”们按按肩、唠唠家常,请来的理发师为老人们免费理发,整个现场充满幸福和温馨。

牛祎蓓 摄影报道

玉素甫·库尔班调研生物基新材料产业链发展情况

近日,县委常委、副县长玉素甫·库尔班对生物基新材料产业链发展情况进行调研。县工信局主要负责同志陪同调研。

玉素甫·库尔班一行先后到平顶山市丰佳生物科技有限公司、河南瑞贝佳生物科技有限公司,实地查看生产流程,听取企业情况汇报,详细了解企业发展规模、生产经营等情况以及企业当前遇到的问题和困难,并就企业产业链供应链、安全生产

等工作进行指导,帮助企业实现更好更快发展。

调研中,玉素甫·库尔班指出,相关企业要强化技术研发,壮大生产规模,进一步完善生物基材料产业链条。服务专班要结合产业发展实际,积极开展精准服务,全面梳理产业链关键环节,全力解决制约企业发展的难点、堵点问题,为我县“四强县”建设贡献力量。

(魏毅仁)